Matematyka A, egzamin, 25 czerwca 2013, 14:35 — 17:35

Rozwiazania réznych zadan maja znalez¢ sie na réznych kartkach, bo sprawdzacé je beda rézne osoby.

Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU imieniem i nazwiskiem piszacego, jego nr. indeksu
oraz nr. grupy ¢wiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej ¢wiczenia.

Nie wolno korzystaé z kalkulatoréw, telefonéw komoérkowych ani innych urzadzen elektronicznych;
jesli kto$ ma, musza by¢ schowane i wylaczone! Nie dotyczy rozrusznikéw serca.

Nie wolno korzystac z tablic ani notatek!

Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadnia¢. Wolno i NALEZY powolywac sie na twierdzenia, ktore zostaly udowod-

nione na wykladzie lub na ¢wiczeniach.

Nalezy przeczytaé CALE zadanie PRZED rozpoczeciem rozwigzywania go!

1. (10 pt.) Temperatura ciala zmniejszyla sie w ciagu 10 minut ze 100°C do 60°C. Temperatura powietrza
réwna jest 20°C'. Zgodnie z prawem stygniecia (Newtona): szybkosé zmniejszania sie temperatury stygnacego
ciala jest proporcjonalna do réznicy temperatur ciala i otoczenia. Po jakim czasie temperatura ciata bedzie

rowna 25°C'?

2. (1pt.)  Rozwiazaé réwnanie \> — \ — 12 =10.
(1 pt.) ZnaleZ¢ rozwiazanie ogélne réwnania 2"(t) — ' (t) — 12z(t) = 0.
(8 pt.) Znale7¢ rozwiazanie ogélne réwnania
2" (t) — 2’ (t) — 12z(t) = —42e 73t — 423 + 432t2 — 75 cos(3t) — T5sin(3t) .

4 -7 6 1 1
3. Niech M=|1 -4 6|, v=|1],w=|1
1 -1 3 1 0

(1 pt.) Znaleé iloczyny M -v i M- -w.

(6 pt.)  ZnaleZ¢ rozwiazanie ogélne uktadu réwnan x'(t) = M - x(t).

o o

(1 pt.) Znalezé rozwiazanie ukladu réwnan x'(t) = M - x(¢) spehiajace warunek x(0) =

o

(2 pt.) Znale7¢ rozwiazanie ukladu réwnan x'(t) = M - x(t) speliajace warunek x(0) =

4. (2 pt.) ZnaleZ¢ rozwiazanie ogélne réwnania
x"(t) + 22/ (t) + 50z(t) = 0.
(6 pt.) ZnaleZ¢ rozwiazanie ogélne réwnania
2" ()42 (¢)+502(t) = —4+14de~ " sin(7t)—197 sin(7t)+14e~* cos(Tt)—197 cos(Tt)+1250t2 .

(2 pt.) Znale7¢ rozwiazanie zagadnienia poczatkowego

{ 2" (t) + 22/ (t) + 50x(t) = —4 + 1de~tsin(7t) — 197 sin(7t) + 14e~t cos(Tt) — 197 cos(7t) + 12502,
2(0) = 12.

5. Niech f(z,y) = (#*+y?—25)((z—8)*+y?—25) . Wiadomo, ze % =2z ((z—8)%+y?—25)+2(z—8) (z*+y?—25)
oraz % =2y((z — 8)* + y* — 25) + 2y(a? + y* — 25) .
(3 pt.) Znalez¢ punkty zerowania sie gradientu funkcji f .
(3 pt.)  ZnaleZ¢ lokalne ekstrema funkcji f.
(4 pt.) Znalezé najwieksza i najmniejsza wartosé funkcji f w kole {(z,y): 22 +1y? <25}.




